












รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 29 กุมภาพันธ์  2567  เวลา 13.30 นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย  สำนักงานเทศบาลตำบลแม่สาย 

อำเภอแม่สาย  จังหวัดเชียงราย 

----------------------- 

ผู้มาประชุม 

    1. นายสมพงษ์  สมภักดี   ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    2. นายกฤษ  ไชยดวงจินดา   รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย   
    3. นายบุญยัง  สุนันตา     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    4. นางธันย์ชนก  อุ่นเรือน    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    5. นายสมเพชร  กิจตระกูล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    6. นางสาวฐิตารีย์  ดวงแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    7. นายจุมพล  ลุนทาวงค์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    8. นายสมเดช  ยอดเชียงคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    9. นายณรงค์  ศรีวรรัตน์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    10. นางสาวนฤชล  ชุ่มเรือน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
    11. นางสาวพรฟ้า  ศรีศรกำพล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย     
    12. นายลิขิต  ไทยอนันต์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 

ผู้ไม่มาประชุม 

    - ไม่มี - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

    1. นายชัยยนต์  ศรีสมุทร   นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย 
    2. นายจำรัส  หลวงเป็ง    รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย 
    3. นายสาคร  สุริยะโชติ   รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย 
    4. นายชาติชาย  มูลเฟย   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย 
    5. นายวิชัย  ศรีพธูราษฎร์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย 
    6. นายวรรณศิลป์  จีระกาศ   ปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย/เลขานุการสภาเทศบาล 
    7. นายสมพล  ธาตุอินจันทร์   รองปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย 
    8. นางสาววรัตม์ฐนัน  ฐีรภัทรวงค์  รองปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย 
    9. นายศราวุธ  ไชยมณเฑียร   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
    10. นางทับทิม  อินทร์ปัญญา   ผู้อำนวยการกองคลัง 
    11. นายสุเจนต์  ไขแสงจันทร์   ผู้อำนวยการกองช่าง 
    12. นายสมชาย  ดาวเรือง   ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
    13. นางเบญจสิริ  นาอินทร์   ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
    14. นายสมศักดิ์  รวมสุข   ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
    15. นางสาวแพรวพรรณ  บรรเลงกาศ  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล 2 
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    16. นายพรชัย  ประดิษฐ์ค่าย   หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
    17. นางสาวอาริยชาติ  อ้ายดี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
    18. นางกุลนิตย์  ทิจินะ   หัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์ 
    19. นางอารีย์  ทาแกง    หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
    20. นางสาวปรียาภัทร  จินดายก  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
    21. นายอภิรติ  คำบุญ    หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
    22. นางสาวจันทร์หอม  สมคำ   พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ 
    23. นายสุระกิจ  ยอดมงคล   นิติกรชำนาญการพิเศษ 
    24. นางสาวณัฐมนต์  งานยางหวาย  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
    25. นางสาวอาทิตยา  คำแก้ว   นักวิชาการสิ่งแวดล้อมปฏิบัติการ 
    26. นางสาวสุดาพร  จอมป้อ   ผู้ช่วยนักวิชาการสิ่งแวดล้อม 
    27. นางสาวสุดารัตน์  ชุ่มอุ่น   ผู้ช่วยนักวิชาการสิ่งแวดล้อม 
    28. นายณรงค์ชัย  ประสาท   เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
    29. นางสาวจุฑารัตน์  บุญยี่   เจ้าหน้าที่กิจการสภา 
    30. นายกิตติกวิน  แซ่ว่าง   เจ้าหน้าที่กิจการสภา 
    31. นายจักรี  มาวิเลิศ    ผู้ช่วยนิติกร 
    32. นางสาวจันทร์จิรา  กนิษฐารมย์      ประธานกรรมการชุมชนแม่สาย หมู่ 1  
    33. นางกมลรัตน์  เซี่ยงหว่อง   ประธานกรรมการชุมชนดอยงาม หมู่ 2  
    34. นางวันดี  คำภีระ    ประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง หมู่ 2  
    35. นางสายแก้ว  สัจจเขต   ประธานกรรมการชุมชนเกาะทราย หมู่ 7  
    36. นางอำพร  พรหมณะ   รองประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง หมู่ 2  
    37. นางจิราภรณ์  เขมวงค์   คณะกรรมการชุมชนแม่สาย หมู่ 1 
    38. นางสาวนงนุช  สิงห์แก้ว   คณะกรรมการชุมชนแม่สาย หมู่ 1 
    39. นายเดช  คงทน    คณะกรรมการชุมชนดอยเวา หมู่ 1 
    40. นางจรรยารักษ์  สงวนศักดิ์  คณะกรรมการชุมชนดอยงาม หมู่ 2 
    41. นายรังสี  คำกำจัด    คณะกรรมการชุมชนป่ายางชุม หมู่ 6     
    42. นางสาวจิณณะ  พรมปั๋น   คณะกรรมการชุมชนเกาะทราย หมู่ 7 
    43. นางสาวกัลยา  จันที   คณะกรรมการชุมชนป่ายาง หมู่ 8 
    44. นางแสงนวล  ปัญญา   คณะกรรมการชุมชนไม้ลุงขน หมู่ 10 
 

เริ่มประชุม เวลา  13.30 นาฬิกา 

 - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ   
 ทุกท่าน บัดนี้ ถึงกำหนดเวลานัดประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ       
 สมัยแรก ประจำป ี พ.ศ. 2567 ซ ึ ่ งสมาช ิกสภาเทศบาลได ้น ั ่ งประจำที่               
ครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญท่านนายบุญยัง สุนันตา สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลแม่สาย (อาวุโสสูงสุด) จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อเป็นเกียรติ
แก่สภาแห่งนี้ ครับ 
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- สวัสดี ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าฝ่ายและผู ้เข ้าร ่วมประชุม ทุกท่าน          
วันนี้ เป็นวันที่สภาเทศบาลได้กำหนดนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2567 ตามประกาศสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เรื่อง เรียกประชุม
สภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ซึ่งเจ้าหน้าที่
กิจการสภาเทศบาลได้จัดส่งประกาศและระเบียบวาระการประชุมที่อยู่ในวงงาน
ของสภาเทศบาลไปให้ทุกท่านทราบ เป็นการล่วงหน้าแล้ว ในวันนี้มีสมาชิกสภา
เทศบาลเข้าร่วมประชุม จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

 - กระผม จึงขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2567 ณ บัดนี้ และขอให้เลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศ 
เรียกประชุมสภาเทศบาล ให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทราบ
อีกครั้ง ครับ 

 

- ประกาศสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ตามที่สภาเทศบาลตำบลแม่สาย       
ได้มีมติในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 กำหนดสมัยประชุมสามัญ   
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ ่มระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567       
ถึง วันที่ 1 มีนาคม พ.ศ. 2567 มีกำหนดประชุม 30 วัน นั้น 

- อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 และมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ ่มเติมถึง  (ฉบับที ่  14 ) พ.ศ. 2562 
ประกอบข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 จึงเรียก
ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567            
เริ ่มตั ้งแต่วันที ่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 ถึงวันที ่ 1 มีนาคม พ.ศ. 2567           
มีกำหนดประชุม 30 วัน จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่   
19 มกราคม พ.ศ. 2567  ลงชื ่อ นายสมพงษ์ สมภักดี ประธานสภาเทศบาล 
ตำบลแม่สาย 

- ลำดับต่อไป ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต่อไป ครับ 

 

 - ท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลก ็ได ้ทราบประกาศเร ียกประช ุมสภาเทศบาล             
ตามท ี ่ เลขาน ุการสภาเทศบาลได้ แจ ้งให้ทราบแล ้วนะคร ับ ลำด ับต ่อไป                
ผมขอดำเนินการประชุมสภาเทศบาลตามระเบียบวาระท่ีกำหนดไว้ ดังนี้ 

 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

1.1 เรื่อง การพิจารณาอนุญาตให้มีการถ่ายทอดสดการประชุมสภาเทศบาล
ทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์สำหรับการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 

- เพื ่อให้การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี     
พ.ศ. 2567 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย และสอดคล้องตามข้อ 117 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว ่าด ้วยข้อบังค ับการประช ุมสภาท้องถิ ่น  พ.ศ. 2547           
และที่แก้ไขเพิ่มเติม ผมจึงอนุญาตให้มีการถ่ายทอดสดการประชุมสภาเทศบาล   
ทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์ สำหรับการประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ และขอให้ผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านโปรดใช้คำพูดด้วยความสุภาพ และระมัดระวังในการอภิปราย    
และชี ้แจงด้วย ทั ้งนี ้ หากมีความจำเป็นที ่จะต้องพูดพาดพิงหรือกระทบต่อ
บุคคลภายนอก ขอให้สงวนชื่อสกุลบุคคลดังกล่าวไว้ด้วย ครับ 

1.2 เรื่อง แจ้งผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 

- ในวันนี้มีตัวแทนคณะกรรมการชุมชนในพื้นที่เทศบาลตำบลแม่สาย ได้ขออนุญาต
เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ด้วย จึงขอแจ้งให้ทุกท่านได้ทราบ 
ครับ 

 

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 
ประจำปี พ.ศ. 2566 เม่ือวันที่ 27 ธันวาคม พ.ศ. 2566 

- ตามที่เจ้าหน้าที ่กิจการสภาเทศบาลได้จัดส่งสำเนารายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่สาย สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื ่อวันที่      
27 ธันวาคม 2566 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้พิจารณา
ตรวจแล้ว ไปให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติได้ทราบล่วงหน้าแล้วนั้น 
กระผม ขอถามท่านสมาชิกสภาเทศบาลว่า ตามผลการตรวจของคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแก้ไขถ้อยคำ    
ที่เป็นสาระสำคัญในรายงานการประชุมหรือไม่ ครับ 

- ถ้าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอขอแก้ไข ก่อนการลงมติขอให้เลขานุการ
สภาเทศบาล นับองค์ประชุมว่าองค์ประชุมครบหรือไม่ ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุม 
จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ครับ 

 

- เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว กระผมจึงขอมติจากที่ประชุมว่า มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด เห็นสมควรให้ร ับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย      
สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื ่อวันที ่ 27 ธันวาคม 2566          
ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 

- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

 - ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  3 

 

เรื่อง  เสนอใหม่ 

3.1 เร ื ่อง การพิจารณากำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2567          
และกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 

- ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยข้อบังค ับการประชุมสภาท้องถิ ่น  พ.ศ. 2547           
และที่แก้ไขเพิ่มเติม ได้กำหนดแนวทางปฏิบัติเกี ่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม 
สามัญประจำปี และกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป     
โดยให้ประธานสภาท้องถิ ่นนำปรึกษาในที ่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก         
ของแต่ละปี ดังนั้น เพื่อให้การพิจารณากำหนดสมัยประชุมสามัญเป็นไปตาม
กฎหมายและระเบียบดังกล่าว ผมจึงขอให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี ้แจ้ง       
ข้อกฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง ให้ทีป่ระชุมได้รับทราบ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายวรรณศิลป์ จีระกาศ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี ้แจง
กฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 

- พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 24 วรรคแรก 
บัญญัติว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก    
และวันเริ ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด” และวรรคสี่  

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  3 
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บัญญัติว่า “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะ
ขยายเวลาออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด” 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 11 กำหนดว่า “เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภา
ท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ” ดังนี้ (2) “สำหรับ
เทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่า การประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัย    
ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุม
สมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วัน” และข้อ 11 
วรรคสอง กำหนดว่า “การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุม ให้เป็นไปตามที่
กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด” และข้อ 21 กำหนดว่า 
“การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม 
สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั ้น วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่
ละปี โดยให้นําความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม”  

- จึงขอนำเรียนข้อกฎหมายและระเบียบที ่เกี ่ยวข้องให้ที ่ประชุมได้ร ับทราบ       
และไดโ้ปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป ครับ 

 

- เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามข้อกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง ผมจึงขอ 
นำปรึกษาที ่ประชุมสภาเทศบาลว่า จะกำหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจำปี       
พ.ศ. 2567 แต่ละสมัยเมื่อใด และกำหนดกี่วัน รวมถึงกำหนดวันเริ ่มประชุม   
สมัยสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2568 เมื ่อใด และกำหนดกี ่วัน            
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลหรือผู้บริหารเสนอ เพ่ือให้สภาเทศบาลพิจารณา ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย  
ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่สาย สมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี พ.ศ. 2567 รวม 4 สมัย ดังนี้ 
- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ได้กำหนดสมัยประชุมไว้แล้ว           
เริ่มระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์  2567 ถึงวันที่ 1 มีนาคม 2567 มีกำหนด 
30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ ่มระหว่างวันที่ 1 พฤษภาคม 
2567 ถึง วันที่ 30 พฤษภาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ ่มระหว่างวันที่ 1 สิงหาคม  
2567 ถึง วันที่ 30 สิงหาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายกฤษ  ไชยดวงจินดา 
รองประธานสภาเทศบาล 
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- สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ่มระหว่างวันที่ 1 พฤศจิกายน  
2567 ถึง วันที่ 30 พฤศจิกายน 2567 มีกำหนด 30 วัน 
- และกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 เริ่มระหว่าง
วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 ถึง วันที่ 2 มีนาคม 2568 มีกำหนด 30 วัน  

- ขอได้โปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

 

- ตามที่ท่านรองประธานสภาเทศบาล ได้เสนอให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี พ.ศ. 2567 และกำหนดสมัยประช ุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี         
พ.ศ. 2568 นั้น ผมขอผู้รับรองการเสนอดังกล่าว จำนวน 2 ท่าน สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดรับรองขอได้โปรดยกมือ ครับ 

- เชิญคุณสมเพชร ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายสมเพชร กิจตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย        
ขอรับรอง ครับ 

 

- เชิญคุณจุมพล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายจุมพล ลุนทาวงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย            
ขอรับรอง ครับ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลหรือผู้บริหารท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ครับ  

- หากไม่มี ก่อนการลงมติ ผมขอให้เลขานุการสภาเทศบาล นับองค์ประชุมว่า         
ครบหรือไม่ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุม 
จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ครับ 

 

- เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว กระผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล นะครับ  
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี      
พ.ศ. 2567 และกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 ดังนี้ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายจุมพล  ลุนทาวงค ์
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมเพชร  กิจตระกูล 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ได้กำหนดสมัยประชุมไว ้แล้ว            
เริ่มระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2567 ถึง วันที่ 1 มีนาคม 2567 มีกำหนด 
30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ ่มระหว่างวันที่ 1 พฤษภาคม 
2567 ถึง วันที่ 30 พฤษภาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ ่มระหว่างวันที่ 1 สิงหาคม  
2567 ถึง วันที่ 30 สิงหาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ่มระหว่างวันที่ 1 พฤศจิกายน  
2567 ถึง วันที่ 30 พฤศจิกายน 2567 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 เริ่มระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2568 ถึง วันที่ 2 มีนาคม 2568 มีกำหนด 30 วัน 

- ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 

- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

 - ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3.2 

 
3.2 ญัตติ เร ื ่อง ขอพิจารณาคัดเล ือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย          
เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

 
- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย ในระเบียบ
วาระนี ้ กระผม ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขอพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล     
ตำบลแม่สาย เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) ทั้งนี้ 
รายละเอียดเหตุผลและความจำเป็น กระผม ขอให้ผู ้อำนวยการกองยุทธศาสตร์       
และงบประมาณ เป็นผู้ชี้แจงต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

- ขอเชิญผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ชี้แจงต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายภวุฒิ วงค์ไชย ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ    
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเป็น ในการขอพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลแม่สาย เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) ดังนี้ 

- ตามที ่เทศบาลตำบลแม่สายได้มีคำสั ่งแต่งตั ้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล      
ตำบลแม่สาย เพ่ือทำหน้าที่กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น ร่วมจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น เสนอแนะการแก้ไขปัญหาเกี ่ยวกับการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น          
ในการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น และร่าง
แผนการดำเนินงาน รวมถึงให้ข้อคิดเห็นเกี ่ยวกับการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น เพื่อเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติ  และประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ ่น ตามคำสั ่งเทศบาลตำบลแม่สาย ที ่ 679/2564 ลงวันที่        
22 มิถุนายน 2564 เรื ่อง แต่งตั ้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลแม่สาย  
(แทนตำแหน่งที่ว่าง) ซึ่งคณะกรรมการตามคำสั่งดังกล่าว มีวาระการดำรงตำแหน่ง    
คราวละ 4 ปี นับแต่วันที่ได้รับการแต่งตั้ง และได้หมดวาระการดำรงตำแหน่งลงแล้ว 
เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2566 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง     
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 8 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่น
แต่งตั ้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น โดยให้มีสมาชิกสภาท้องถิ ่นที่สภาท้องถิ่น
คัดเลือกจำนวนสามคน ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นด้วย ดังนั้น เพ่ือให้การ
แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น เป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง จึงขอพิจารณา
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ ่น (แทนตำแหน่งที ่ว ่าง) ทั ้งนี ้ รายละเอียดปรากฏตามญัตติและเอกสาร
ประกอบญัตติที่ได้แจ้งให้ทราบแล้ว ขอได้โปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

 

- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติในเรื ่องดังกล่าว มีสมาชิกสภาเทศบาล 
ท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญครับ 

- หากไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปราย เพื่อให้การแต่งตั้งคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) เป็นไปด้วยความถูกต้อง ผมจึงขอให้เลขานุการ
สภาเทศบาล ได้ชี ้แจงขั้นตอนการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ให้ที่ประชุมสภาเทศบาลได้รับทราบ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ขอชี้แจงขั้นตอนในการคัดเลือกสมาชิก
สภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ดังนี้  

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง     
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 8 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่น

นายภวุฒิ วงค์ไชย  
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
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แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่น
คัดเลือกจำนวนสามคน ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นด้วย ทั้งนี้ ระเบียบ
ดังกล่าวมิได้กำหนดวิธีการสรรหาคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นไว้เป็นการเฉพาะ     
จึงเห็นควรพิจารณาสรรหาคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่น โดยนำวิธีกา รสรรหา      
ตามข้อ 8 และข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาใช้บังคับโดยอนุโลม โดยมีขั้นตอน 
ดังนี้ 

- ที่ประชุมสภาเทศบาล พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ทีละ 1 ท่าน จนครบ 
จำนวน 3 ท่าน โดยสามารถเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้งได้ไม่จำกัดจำนวน  
การเสนอชื่อต้องมีผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่าน กรณีมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับ    
การแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละ 1 ท่าน ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

- ขอได้โปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป ครับ 

 

- ทุกท่านได้ร ับทราบระเบียบและขั ้นตอนการคัดเล ือกสมาชิกสภาเทศบาล         
เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นแล้วนะครับ  

- ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) คนที่ 1 ขอเชิญทุกท่านเสนอชื่อผู้ที ่สมควรได้รับ      
การแต่งตั้ง ครับ 

- เชิญท่านรองประธานสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย    
ขอเสนอ นายบุญยัง สุนันตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณธันย์ชนก ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางธันย์ชนก อุ่นเรือน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ค่ะ 

 

- เชิญคุณณรงค์ ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายกฤษ  ไชยดวงจินดา 
รองประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นางธันย์ชนก  อุ่นเรือน 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายณรงค์ ศรีวรรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ครับ 

 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 อีกหรือไม่ ครับ 

- หากไม ่ม ี  ถ ือว ่า นายบ ุญย ัง ส ุน ันตา สมาช ิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย               
เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 

- ต่อไปเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น คนที่ 2 ขอเชิญเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้ง ครับ 

- ขอเชิญคุณลิขิต ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผมนายลิขิต ไทยอนันต์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอเสนอ 
นายสมเพชร กิจตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ 
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณบุญยัง ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายบุญยัง สุนันตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ครับ 

 

- เชิญคุณนฤชล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวนฤชล ชุ่มเรือน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง
ค่ะ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 อีกหรือไม่ ครับ 

นายณรงค์  ศรีวรรัตน์ 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายลิขิต  ไทยอนันต์ 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายบุญยัง  สุนันตา 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นางสาวนฤชล  ชุ่มเรือน 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- หากไม่มี ถือว่า นายสมเพชร  กิจตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย       
เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 

- ต่อไปเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น คนที่ 3 ขอเชิญเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้ง ครับ 

- ขอเชิญคุณสมเดช ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายสมเดช ยอดเชียงคำ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอเสนอ 
นายลิขิต ไทยอนันต์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ      
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณพรฟ้า ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวพรฟ้า ศรีศรกำพล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย           
ขอรับรอง ค่ะ 

 

- เชิญคุณฐิตารีย์ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวฐิตารีย์ ดวงแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ค่ะ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 อีกหรือไม่ ครับ 

- หากไม่ม ี ถ ือว ่า นายลิข ิต ไทยอนันต์ สมาช ิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย              
เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 

- บัดนี ้ ได้คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ผู ้สมควรได้รับการแต่งตั้ง     
เป ็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่น (แทนตำแหน่งท ี ่ว ่าง ) ครบ 3 ท่านแล้ว 
ประกอบด้วย 

 

นายสมเดช  ยอดเชียงคำ 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นางสาวพรฟ้า  ศรีศรกำพล 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นางสาวฐิตารีย์  ดวงแก้ว 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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1. นายบุญยัง  สุนันตา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
2. นายสมเพชร  กิจตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
3. นายลิขิต  ไทยอนันต์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 

 

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3.3 

 
 - 3.3 ญัตติ เรื ่อง ขอพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย          
เพ ื ่อแต ่งต ั ้ ง เป ็นคณะกรรมการต ิดตามประเม ินผลแผนพัฒนาท ้องถิ่น            
(แทนตำแหน่งที่ว่าง) 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย ในระเบียบ
วาระนี ้ กระผม ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขอพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล     
ตำบลแม่สาย เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(แทนตำแหน่งที ่ว ่าง ) ทั ้งนี ้ รายละเอียดเหตุผลและความจำเป็น กระผมขอให้
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นผู้ชี้แจงต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

- ขอเชิญผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ชี้แจงต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายภวุฒิ วงค์ไชย ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ    
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเป็นในการขอพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลแม่สาย เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(แทนตำแหน่งที่ว่าง) ดังนี้ 

- ตามที่เทศบาลตำบลแม่สายได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ ่น เพื่อทำหน้าที ่ร่วมกันกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตาม    
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลแม่สาย ตลอดจนรายงานผลและเสนอ
ความเห็นซึ ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ต่อผู้บริหาร
ท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
ตามคำสั่งเทศบาลตำบลแม่สาย ที่ 680/2564 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2564  
เรื ่อง แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลแม่สาย            
(แทนตำแหน่งที่ว่าง) ซึ่งคณะกรรมการตามคำสั่งดังกล่าว มีวาระการดำรงตำแหน่ง

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายภวุฒิ วงค์ไชย  
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 
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คราวละ 4 ปี นับแต่วันที่ได้รับการแต่งตั้ง และได้หมดวาระการดำรงตำแหน่งลงแล้ว 
เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2566 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง     
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 28 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่น
แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยให้มีสมาชิกสภา
ท้องถิ ่นที ่สภาท้องถิ ่นคัดเลือกจำนวนสามคน ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาพัฒนาท้องถิ่นด้วย ดังนั้น เพื่อให้การแต่งตั้งคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนท้องถิ่น เป็นไปตามระเบียบที่เกี ่ยวข้อง จึงขอพิจารณา
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) ทั้งนี้ รายละเอียดปรากฏตาม
ญัตติและเอกสารประกอบญัตติที่ได้แจ้งให้ทราบแล้ว ขอได้โปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

 

- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติในเรื ่องดังกล่าว มีสมาชิกสภาเทศบาล 
ท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ 

- หากไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปราย เพื่อให้การแต่งตั้งคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) เป็นไปด้วยความถูกต้อง 
ผมจึงขอให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงขั้นตอนการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 
เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ที่ประชุมสภา
เทศบาลได้รับทราบ ครับ 

 

-  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ขอชี้แจงขั้นตอนในการคัดเลือกสมาชิก
สภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ดังนี้ 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง     
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 28 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่น
แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย สมาชิก
สภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นด้วย ทั้งนี้ ระเบียบดังกล่าวมิได้กำหนดวิธีการสรรหา
คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นไว้เป็นการเฉพาะ จึงเห็นควร
พิจารณาสรรหาคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยนำวิธีการ
สรรหาตาม ข้อ 8 และข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม มาใช้บังคับโดยอนุโลม        
โดยมีขั้นตอน ดังนี้ 

- ที่ประชุมสภาเทศบาล พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ทีละ 1 ท่าน จนครบ 
จำนวน 3 ท่าน โดยสามารถเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้งได้ไม่จำกัดจำนวน 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
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การเสนอชื่อต้องมีผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 ท่าน กรณมีีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละ 1 ท่าน ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

- ขอได้โปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป ครับ 

 

- ทุกท่านได้ร ับทราบระเบียบและขั ้นตอนการคัดเล ือกสมาชิกสภาเทศบาล         
เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วนะครับ 
ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (แทนตำแหน่งที่ว่าง) คนที่ 1 ขอเชิญเสนอชื่อผู้ที่
สมควรได้รับการแต่งตั้ง ครับ 

- เชิญคุณสมเพชร ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายสมเพชร กิจตระกูล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอเสนอ 
นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณจุมพล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายจุมพล ลุนทาวงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ครับ 

 

- เชิญคุณลิขิต ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายลิขิต  ไทยอนันต์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ครับ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 อีกหรือไม่ ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมเพชร  กิจตระกูล 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายจุมพล  ลุนทาวงค ์
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายลิขิต  ไทยอนันต์ 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- หากไม่มี ถือว่า นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
เป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 

- ต่อไปเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 ขอเชิญเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้ง 
ครับ 

- เชิญคุณบุญยัง ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายบุญยัง สุนันตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอเสนอ 
นางสาวฐิตารีย์ ดวงแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณสมเดช ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายสมเดช ยอดเชียงคำ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย          
ขอรับรอง ครับ 

 

- เชิญคุณธันย์ชนก ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางธันย์ชนก อุ่นเรือน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ค่ะ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 อีกหรือไม่ ครับ 

- หากไม่มี ถือว่า นางสาวฐิตารีย์  ดวงแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย          
เป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 

- ต่อไปเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 ขอเชิญเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการแต่งตั้ง 
ครับ 

นายบุญยัง  สุนันตา 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมเดช  ยอดเชียงคำ 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นางธันย์ชนก  อุ่นเรือน 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวฐิตารีย์ ดวงแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอเสนอ 
นางสาวพรฟ้า ศรีศรกำพล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย เป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 

 

- ขอสมาชิกสภาเทศบาลผู้รับรองสองท่าน ครับ 

- เชิญคุณนฤชล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวนฤชล ชุ่มเรือน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ขอรับรอง 
ค่ะ 

 

- เชิญท่านรองประธานสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย    
ขอรับรอง ครับ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 อีกหรือไม่ ครับ 

- หากไม่มี ถือว่า นางสาวพรฟ้า ศรีศรกำพล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย      
เป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 

- บัดนี ้ ได้คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ผู ้สมควรได้รับการแต่งตั้ง     
เป็นคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่น ครบ 3 ท่านแล้ว 
ประกอบด้วย 

1. นายกฤษ  ไชยดวงจินดา   รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
2. นางสาวฐิตารีย์  ดวงแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
3. นางสาวพรฟ้า  ศรีศรกำพล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 

 
 
 
 
 

นางสาวฐิตารีย์  ดวงแก้ว 
สมาชกิสภาเทศบาล 

นางสาวนฤชล  ชุ่มเรือน  
สมาชกิสภาเทศบาล 

นายกฤษ  ไชยดวงจินดา 
รองประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3.4 

 
- 3.4 ญัตติ เร ื ่อง ขอพิจารณาอนุมัต ิโอนงบประมาณไปตั ้งจ ่ายรายการใหม่   
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 7 รายการ 
รวมเป็นเงิน จำนวน 161,645 บาท ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย ในระเบียบ
วาระนี้ กระผม ขอเสนอญัตติ เรื ่อง ขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย         
รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์           
จำนวน 7 รายการ รวมเป็นเง ิน จำนวน 161,645 บาท ของกองสาธารณสุข            
และสิ่งแวดล้อม ทั้งนี้ รายละเอียดเหตุผลและความจำเป็น ผมขอให้ผู ้อำนวยการ        
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นผู้ชี้แจงต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

- เชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงต่อที่ประชุม ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายสมชาย ดาวเรือง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ขอชี้แจงรายละเอียดในการขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 7 รายการ 
รวมเป็นเงิน จำนวน 161,645 บาท ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยเหตุผล
และความจำเป็น ดังนี้ 

1. กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม มีภารกิจหน้าที่ในการดูแลรักษาสิ่งแวดล้อม
ภายในเขตเทศบาลตำบลแม่สายให้เป็นชุมชนน่าอยู่ มีสิ่งสิ่งแวดล้อมที่ดี ซึ่งจะส่งผล
ถึงคุณภาพชีวิตที ่ดีของประชาชนโดยรวม และได้จัดทำโครงการบำบัดน้ำเสีย          
โดยมีศูนย์จัดการคุณภาพน้ำที่ ได้เปิดใช้ระบบแล้ว จึงมีความจำเป็นที ่จะต้อง
จัดเตรียมครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ เครื่องตรวจวัดคุณภาพน้ำเบื้องต้น เครื่องมือที่ใช้
สำหรับแก้ไขปัญหาการอุดตันในระบบท่อส่งน้ำเสียเข้ามายังบ่อบำบัด และเครื่องมือ
สำหรับดำเนินงานภาคสนามต่างๆ เพื่อใช้ในการเก็บขนขยะ ขุดลอกดิน เก็บกิ่งไม้
วัชพืชที่กีดขวางทางน้ำ รวมถึงการตรวจสอบคุณภาพน้ำเข้าและน้ำออก เพื่อให้
เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานของกฎหมาย ระเบียบ และประกาศที ่เก ี ่ยวข้อง            
จึงมีความจำเป็นต้องขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั ้งจ่ายรายการใหม่         
เพื ่อจัดซื ้อครุภัณฑ์ในการเพิ ่มประสิทธิภาพการดำเนินงานระบบศูนย์จัดการ 
คุณภาพน้ำเทศบาลตำบลแม่สาย ดังนี้ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 

นายสมชาย  ดาวเรือง 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- รายการที่ 1 จัดซื้อพัดลมท่อดูดอากาศ ขนาด 12 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง ๆ           
ละ 6,250 บาท รวมเป ็นเง ิน 12,500 บาท  โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น        
เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 

- รายการที ่  2 จ ัดซื ้อเคร ื ่องปั ่นไฟ เบนซิน จำนวน 1 เคร ื ่อง เป็นเงิน       
16,000 บาท โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ 

- รายการที ่  3 จ ัดซื ้อโครงติดต ั ้งรอกพร้อมล้อ จำนวน 1 ชุด เป็ นเงิน        
42,000 บาท โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ 

-  รายการท ี ่  4 จ ัดซ ื ้อ เคร ื ่ องว ัดค ่า  EC/TDS ในน ้ำ จำนวน 1 เคร ื ่ อง                
เป็นเงิน  14,445 บาท โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ ์

2. กองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม มีภารกิจหน้าที ่ในการจัดเก็บขยะมูลฝอย       
ในเขตเทศบาลตำบลแม่สาย โดยแยกการจัดเก็บขยะทั่วไปจะใช้รถบรรทุกขยะ 
ขนาดหกล้อในการจัดเก็บ และขยะอินทรีย์จัดเก็บโดยใช้รถกระบะในการจัดเก็บ 
โดยจะจัดเก็บในเวลาช่วงเวลา ตั่งแต่ 04.00 น. – 12.00 น. ซึ่งในช่วงระยะเวลา
ดังกล่าวเป็นช่วงเช้าตรู่ การปฏิบัติงานตามท้องถนนจึงอาจเกิดอันตรายต่อผู้ใช้รถ  
ใช้ถนนในการสัญจรไปมาได้ จึงมีความจำเป็นต้องติดสัญญาณเตือนในขณะปฏิบัติ
หน้าที่ โดยติดตั้งกับรถเก็บขนขยะ (ขยะอินทรีย์) หมายเลขทะเบียน กค 6997 
เชียงราย และรถเก็บขนขยะ (ขยะอินทรีย์) หมายเลขทะเบียน กจ 5706 เชียงราย 
ซึ ่งจะทำให้การปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความสะดวก รวดเร็ว มีประสิทธิภาพ         
และเกิดปลอดภัยมากยิ ่งขึ ้น จึงต้องขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ ดังนี้  

- จัดซื ้อไฟวับวาบทรงกลม ชนิด LED จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 3,000 บาท        
รวมเป็นเงิน 6,000 บาท โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ 

3. ตามที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้ขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกขนาดเล็ก 
หมายเลขทะเบียน ผน 4806 เชียงราย เพื ่อใช้ในการขนย้าย วัสดุ อุปกรณ์    
สำหรับปฏิบัติภารกิจหน้าที่นั้น เนื่องจากสภาพถนนภายในเขตเทศบาลตำบลแม่สาย 
มีซอยที่คับแคบ และมีรถสัญจรไปมาจำนวนมาก ซึ่งขณะปฏิบัติงานอาจทำให้เกิด
อุบัติเหตุได้ เพื ่อเป็นการป้องกันอันตรายที่อาจจะเกิดขึ ้นจากการปฏิบัต ิงาน         
จึงจำเป็นต้องติดสัญญาณไฟเตือนเพื่อป้องกันการเกิดอันตราย จึงต้องขอพิจารณา
อนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ ดังนี้ 

- จัดซื้อไฟวับวาบทรงแค็ปซูล จำนวน 1 ชุด เป็นเงิน 6,500 บาท  โดยจัดหา   
ตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 
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4. ตามที ่กองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม ได้ขออนุมัติจ ัดซื ้อรถขุดขนาดเล็ก
ตีนตะขาบ เพื่อใช้ในการขุดลอกรางระบายน้ำในเขตพื้นที่ เนื่องจากสภาพถนน
ภายในเขตเทศบาลตำบลแม่สาย มีซอยที ่คับแคบ จึงจำเป็นต้องใช้รถลากจูง       
เพื่อออกไปปฏิบัติหน้าที่ ดังนั้น จึงต้องขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ ดังนี้ 

- จัดซื้อรถลากจูง จำนวน 1 คัน เป็นเงิน 64,200 บาท โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น 
เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 

- ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 67 (6)  
บัญญัติให้เทศบาลอาจมีรายจ่าย ประเภท ค่าครุภัณฑ์ ฯลฯ ประกอบกับข้อ 27 
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง    
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป        
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

- เพื ่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามกฎหมายและระเบียบที่
เกี ่ยวข้อง จึงขอพิจารณาอนุมัติ โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าคร ุภ ัณฑ์ จำนวน 7 รายการ               
รวมเป็นเงิน จำนวน 161,645 บาท ทั ้งนี ้ รายละเอียดการขอโอนงบประมาณ         
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ปรากฏตามญัตติและเอกสารประกอบญัตติที่ได้แจ้ง      
ให้ทราบแล้ว ขอได้โปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

 

- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติในเรื่องดังกล่าว มีสมาชิกสภาเทศบาล   
ท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ 

- หากไม่มี ก่อนการลงมติ ขอให้เลขานุการสภาเทศบาล นับองค์ประชุมว่าองค์
ประชุมครบหรือไม่ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุม 
จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ครับ 

 

- เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว กระผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล โดยจะขอมติ
ทีละรายการนะครับ  

- เริ ่มจากรายการที่ 1 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ       
ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน           
หมวดครุภัณฑ์ เพื่อจัดซื้อพัดลมท่อดูดอากาศ ขนาด 12 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง ๆ     
ละ 6,250 บาท รวมเป็นเงิน 12,500 บาท ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

- ต่อไปเป็นรายการที่ 2 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ   
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ เพ่ือจัดซื้อเครื่องปั่นไฟ เบนซิน จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 16,000 บาท 
ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

- ต่อไปเป็นรายการที่ 3 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ   
ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน          
หมวดครุภัณฑ์ เพ่ือจัดซื้อโครงติดตั้งรอกพร้อมล้อ จำนวน 1 ชุด เป็นเงิน 42,000 
บาท ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

- ต่อไปเป็นรายการที่ 4 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ   
ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน           
หมวดครุภัณฑ์ เพื่อจัดซื้อเครื่องวัดค่า EC/TDS ในน้ำ จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
14,445 บาท ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

มติทีป่ระชุม 11 

1 
- 
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- ต่อไปเป็นรายการที่ 5 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ   
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ เพื่อจัดซื้อไฟวับวาบทรงกลม ชนิด LED จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 3,000 
บาท รวมเป็นเงิน 6,000 บาท ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

- ต่อไปเป็นรายการที่ 6 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ   
ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน          
หมวดครุภัณฑ์ เพื่อจัดซื้อไฟวับวาบทรงแค็ปซูล จำนวน 1 ชุด เป็นเงิน 6,500 
บาท ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 

- ต่อไปเป็นรายการที่ 7 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณ    
ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน          
หมวดครุภัณฑ์ เพื ่อจัดซื ้อรถลากจูง จำนวน 1 คัน เป็นเงิน 64,200 บาท            
ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 
- ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3.5 

 
- 3.5 ญัตติ เรื ่อง ขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั ้งจ่ายรายการใหม่   
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 1 รายการ 
รวมเป็นเงิน จำนวน 37,000 บาท ของกองการศึกษา 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย ในระเบียบ
วาระนี ้ ผมขอเสนอญัตติ เร ื ่อง ขอพิจารณาอนุมัต ิโอนงบประมาณไปตั ้งจ ่าย         
รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์           
จำนวน 1 รายการ รวมเป็นเงิน จำนวน 37,000 บาท ของกองการศึกษา ทั ้งนี้  
รายละเอียดเหตุผลและความจำเป็น ผมขอให้ผู้อำนวยการกองการศึกษา เป็นผู้ชี้แจง
ต่อสภาเทศบาล ครับ 

 

- เชิญผู้อำนวยการกองการศึกษา ชี้แจงต่อที่ประชุม ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายสมศักดิ ์ รวมสุข ผู ้อำนวยการกองการศึกษา ขอชี ้แจง
รายละเอียดในการขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 1 รายการ รวมเป็นเงิน 
จำนวน 37,000 บาท ของกองการศึกษา ด้วยเหตุผลและความจำเป็น ดังนี้ 

- ด้วยฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม กองการศึกษา มีความจำเป็น    
ต้องใช้โพเดียมในการจัดกิจกรรมและโครงการต่างๆ สำหรับเด็ก เยาวชน และประชาชน
ในท้องถิ่น รวมถึงใช้จัดงานและโครงการของกอง/งาน ในสังกัดเทศบาลตำบลแม่สาย 
กองการศึกษา จึงมีความจำเป็นต้องขอพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ ดังนี้ 

- จัดซื ้อโพเด ียม อะคริล ิค จำนวน 2 ชิ ้น ๆ ละ 18,500 บาท รวมเป็นเงิน                  
จำนวน 37,000 บาท  โดยจัดหาตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีกำหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ 

- ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 67 (6)  
บัญญัติให้เทศบาลอาจมีรายจ่าย ประเภท ค่าครุภัณฑ์ ฯลฯ ประกอบกับข้อ 27 
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง    
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป        
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

- เพื ่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามกฎหมายและระเบียบที่
เกี ่ยวข้อง จึงขอพิจารณาอนุมัติ โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 1 รายการ รวมเป็นเงิน 
จำนวน 37,000 บาท ทั ้งน ี ้  รายละเอียดการขอโอนงบประมาณไปตั ้งจ ่าย             
เป็นรายการใหม่ ปรากฏตามญัตติและเอกสารประกอบญัตติที่ได้แจ้งให้ทราบแล้ว 
ขอได้โปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

นายสมศักดิ์  รวมสุข 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา 

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติในเรื่องดังกล่าว มีสมาชิกสภาเทศบาล   
ท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ 

- หากไม่มี ก่อนการลงมติ ขอให้เลขานุการสภาเทศบาล นับองค์ประชุมว่าองค์
ประชุมครบหรือไม่ ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุม 
จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ครับ 

 

- เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว กระผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลว่า สมาชิก
สภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในงบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์ เพื ่อจ ัดซื ้อครุภ ัณฑ์                
โพเดียม อะคริลิค จำนวน 2 ชิ ้น ๆ ละ 18,500 บาท รวมเป็นเงิน 37,000 บาท           
ของกองการศึกษา ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
- มีสมาชิกสภายกมือ   เห็นชอบ                  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ               เสียง 
   งดออกเสียง              เสียง  (นายสมพงษ์ สมภักดี) 

 
 

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  4 

 

- เรื่อง  อ่ืน ๆ 

4.1 เรื่อง ข้อมูลรายละเอียดแบบแปลนที่เกี่ยวข้องของศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ
เทศบาลตำบลแม่สาย (ระบบบำบัดน้ำเสีย) 

- สืบเนื่องจากการประชุมสภาเทศบาลในครั้งที่ผ่านมา คุณสมเพชร กิจตระกูล 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ได้สอบถามข้อมูลเกี่ยวกับสายท่อดำของบ่อบำบัด
น้ำเสียของเทศบาลตำบลแม่สายว่า จุดเริ่มต้นของท่อตั้งอยู่บริเวณไหนและจุดสิ้นสุด
ถึงบริเวณใด ทั้งนี้ ทางเลขานุการสภาเทศบาลได้แจ้งให้สภาเทศบาลว่า ขอนำเสนอ
ข้อมูลรายละเอียดแบบแปลนที่เกี่ยวข้อง ให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบ            
ในการประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ เพราะท่านสมาชิกสภาเทศบาลจะได้เห็นภาพ
และทราบถึงรายละเอียดข้อมูลที่ชัดเจนและมีความถูกต้องมากยิ่ งขึ้น ผมจึงขอเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาล ได้นำเสนอข้อมูลที ่เกี ่ยวข้องให้ที่ประชุมสภาเทศบาล    
ได้รับทราบ ครับ 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  4 

มติที่ประชุม 11 

1 
- 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายวรรณศิลป์ จีระกาศ ปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย ขอนำเสนอ
ข้อมูลแบบแปลนที่เกี ่ยวข้องของศูนย์จัดการคุณภาพน้ำเทศบาลตำบลแม่สาย 
(ระบบบำบัดน้ำเสีย) ดังนี้ 

- การดำเนินโครงการก่อสร้างระบบรวบรวมน้ำเสียและบำบัดน้ำเสีย เป็นการดำเนิน
โครงการโดยเทศบาลตำบลแม่สาย ที่ผ่านมาต้องขอขอบคุณทางชุมชนเหมืองแดง   
ที่ได้ให้ความร่วมมือในการดำเนินโครงการและมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการ      
และที่สำคัญอีกประการก็คือในทุกขั ้นตอนของการดำเนินงานจะมีผู ้แทนจาก      
ชุมชนเหมืองแดงร่วมเป็นคณะกรรมการในการดำเนินงานด้วย สำหรับการ
ดำเนินการก่อสร้างตามโครงการดังกล่าว เป็นระบบรวบรวมน้ำเสียโดยจะครอบคลุม
เกือบทุกพื้นที่ในเขตเทศบาลตำบลแม่สาย จุดเริ่มต้นของการวางท่อรวบรวมน้ำเสีย
จะเริ ่มจากลำเหมืองสาย A อยู ่บริเวณชุมชนดอยเวา (ถนนสายลมจอย) หมู ่ 1      
และลำเหมืองสาย B บริเวณถนนนามนถึงหน้าวัดป่ายาง โดยสภาพพื้นที ่ของ
เทศบาลตำบลแม่สายด้านฝั่งทิศตะวันตกจะมีความสูงกว่าทิศตะวันออก ดังนั้น  
ระบบรวบรวมน้ำเสียจึงไหลจากที่สูงกล่าวคือไหลจากทางทิศตะวันตกลงมายัง      
ทิศตะวันออก โดยแต่ละสายจะมีจุดที ่เป็นบ่อดักน้ำเสียเป็นระยะๆ เป็นช่วงๆ          
ลำเหมืองสาย A มีความยาวประมาณ 2 ,009 เมตร มีบ่อดัก จำนวน 24 บ่อ        
ลำเหมืองสาย B มีความยาวประมาณ 1,391 เมตร มีบ่อดัก จำนวน 28 บ่อ 
สำหรับลำเหมืองสาย C เป็นพื ้นที ่รวบรวมน้ำเสียบริเวณชุมชนไม้ลุงขนและ      
ชุมชนเกาะทราย ความยาวประมาณ 1,040 เมตร มีบ่อดักน้ำเสีย จำนวน 5 บ่อ 
และบริเวณถนนเลียบคลองชลประทาน ความยาวประมาณ 1,685 เมตร มีบ่อดัก
น้ำเสีย จำนวน 9 บ่อ บริเวณสายผามควายและชุมชนรอบชลประทาน ความยาว
ประมาณ 648 เมตร และบริเวณถนนเหมืองแดง ซอย 12 มีความยาวประมาณ 
400 เมตร โดยน้ำเสียจากลำเหมืองสาย A และลำเหมืองสาย B จะไหลมารวมกัน
บริเวณหน้าวัดป่ายางและบริเวณดังกล่าวจะมีสถานีสูบส่งเพื ่อส่งน้ำเสียไปยัง      
ศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ เพื่อเข้าสู่ขั้นตอนการบำบัดน้ำเสียต่อไป (รายละเอียดข้อมูล
นำเสนอตามรูปภาพประกอบ) 

 
- ตามที่เลขานุการาภาเทศบาลได้นำเสนอข้อมูลในเรื ่องดังกล่าว มีสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ครับ 

- ขอเชิญประธานชุมชนเหมืองแดง ครับ 

 

- เร ียนท ่านประธานสภาเทศบาลที ่ เคารพ และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท่าน              
ดิฉัน นางวันดี คำภีระ ประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง หมู่ 2 จากการสังเกต         
การดำเนินงานของระบบบ่อบำบัดน้ำเสียของเทศบาลตำบลแม่สายเห็นว่า บางครั้ง
น้ำเสียไม่ได้เข้าสู ่ระบบบำบัด เช่น บริเวณบ้านผามควายริมคลองชลประทาน        

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นางวันดี  คำภีระ 
ประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง 
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ซึ่งส่งผลทำให้เกิดกลิ่นเหม็น และบริเวณถนนเหมืองแดง ซอย 8 เส้นทางไปยัง
ช ุมชนไม้ล ุงขน ในรางระบายน้ำจะมีน้ำเส ียอยู ่ เช ่นกัน จึงอยากสอบถามว่า      
บริเวณดังกล่าวน้ำไหลเข้าสู่ระบบบำบัดน้ำเสียหรือไม่ ขอบคุณค่ะ 

 

- เชิญปลัดเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายวรรณศิลป์ จีระกาศ ปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย กรณีดังกล่าว 
ต้องขอความร่วมมือจากชุมชนในการชี ้จุดให้เทศบาลตำบลแม่สายทราบด้วย        
โดยเทศบาลตำบลแม่สายจะดำเนินการแก้ไขให้น้ำไหลเข้าสู่ระบบบำบัดน้ำเสียให้ได้ 
เพราะในเรื่องดังกล่าวได้วางแผนที่จะให้น้ำไหลเข้าสู่ระบบบำบัดน้ำเสียทั้งหมด      
แต่หากพบว่าจุดไหนเกิดปัญหาหรืออุปสรรคขอความร่วมมือทางชุมชนแจ้ง           
ให้เทศบาลตำบลแม่สายทราบ โดยเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมจะเข้า
ไปตรวจสอบทันที และจะหาแนวทางการแก้ไขปัญหาโดยด่วน ครับ 

 

- ในวันนี้ถือว่าชุมชนได้แจ้งให้เทศบาลตำบลแม่สายทราบแล้วนะครับ  จึงขอฝาก 
ทางคณะผู้บริหารแจ้งเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องตรวจสอบให้ด้วย ครับ 

- สมาช ิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพิ ่มเต ิมหร ือไม่  ขอเช ิญท่านรอง
ประธานสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายกฤษ ไชยดวงจินดา รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่สาย 
ความจริงแล้วก็เป็นที่เข้าใจได้ว่า ขั้นตอนการบำบัดน้ำเสียจะลงสู่ระบบบำบัดน้ำเสีย
ของเทศบาลตำบลแม่สายได้อย่างไร แต่สิ่งที่เป็นข้อกังวลคือ บางครัวเรือนจะไม่มี  
บ่อดักน้ำเสีย (บ่อดักไขมัน) ซึ ่งตามกฎหมายแล้วผู ้ใดจะทำการก่อสร้างอาคาร
บ้านเรือนต้องยื่นขออนุญาตต่อเทศบาล และการพิจารณาอนุญาตให้มีการก่อสร้าง
อาคารได้จะต้องมีบ่อดักน้ำเสีย (บ่อดักไขมัน) ด้วย และจากการติดตามข่าวสารที่
ผ่านมาทราบว่า ปัจจุบันได้มีกฎหมายใหม่กำหนดให้ทุกครัวเรือนทั้งบ้านเก่าและ
บ้านใหม่ก่อนจะมีการปล่อยน้ำเสียลงสู่ที่สาธารณะหรือระบบบำบัดน้ำเสีย จะต้องมี
การบำบัดน้ำเสียโดยการติดตั้งบ่อดักน้ำเสีย (บ่อดักไขมัน) ฉะนั้นในเรื่องดังกล่าว    
จึงต้องอาศัยความร่วมมือจากชุมชนในการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารให้    
ครัวเรือนต่างๆ ทราบ เนื่องจากจะมีบางครัวเรือนที่ไม่มีบ่อดักน้ำเสีย (บ่อดักไขมัน) 
และหากปล่อยน้ำเสียลงที่สาธารณะหรือระบบบำบัดน้ำเสียอาจก่อให้เกิดปัญหา    
ในระยะยาว ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายกฤษ  ไชยดวงจินดา 
รองประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 



27 
 

- เรื่องที่ 2 การดำเนินงานของศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ (ระบบบำบัดน้ำเสีย) ของ
เทศบาลตำบลแม่สาย กระผม อยากเสนอให้มีการตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื ่อเป็นค่าใช้จ่ายด้านการประชาสัมพันธ์ที ่เกี ่ยวกับ        
ผลการดำเนินงานของศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ (ระบบบำบัดน้ำเสีย) ในการจัดทำสื่อ
การเรียนรู้ให้กับชุมชน รวมถึงเด็ก เยาวชน และประชาชนทั่วไป โดยอาจส่งสื่อ
ประชาสัมพันธ์ดังกล่าวให้โรงเรียนภายในพื้นที ่ทราบ เพื ่อแจ้งให้เด็กนักเรียน       
และบุคลากรทราบว่าเทศบาลตำบลแม่สายมีศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ (ระบบบำบัด
น้ำเสีย) โดยมีการบริหารจัดการอะไรบ้าง และประชาสัมพันธ์ทางออนไลน์ซึ่งจะทำ
ให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีความเข้าใจการบริหารจัดการศูนย์จัดการคุณภาพน้ำ 
(ระบบบำบัดน้ำเสีย) มากยิ่งขึ้น และทำให้ประชาชนรู้ว่าจะต้องมีส่วนร่วมในเรื่อง
ดังกล่าวอย่างไร ครับ 

 

- มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายวรรณศิลป์ จีระกาศ ปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย ขออนุญาต
ชี้แจงเรื ่องที่ท่านรองประธานสภาเทศบาลได้อภิปราย ดังนี้ โดยปกติการยื่นขอ
อนุญาตก่อสร้างอาคารจะต้องมีบ่อดักไขมันด้วย แต่เมื่อประมาณเดือนที่ผ่านมา
กระทรวงมหาดไทยได้มีประกาศ โดยนอกจากบ่อดักไขมันแล้วให้จัดทำถังแซท
เพ่ิมเติมด้วย ซ่ึงถือเป็นกฎหมายที่ออกมาใช้บังคับใหม ่ครับ 

 

- สำหรับประชาชนในพื้นที่เทศบาลตำบลแม่สายถือว่าโชคดีมาก เพราะที่ผ่านมา
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย ร่วมกับคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ       
และสมาชิกสภาเทศบาล ได้ไปศึกษาดูงานที่ต่างประเทศ โดยประเทศที่เราได้ไป
ศึกษาดูงานนั้นพบว่า ทุกครัวเรือนจะต้องเสียค่าธรรมเนียมในการบำบัดน้ำเสีย  
ให้กับเทศบาล แต่สำหรับประชาชนในเขตเทศบาลตำบลแม่สายทุกครัวเรือนไม่ต้อง
เสียค่าใช้จ่ายในการบำบัดน้ำเสียดังกล่าว 

- มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ครับ 

- หากไม่มี ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4.2 

 

- 4.2 เรื่อง ข้อมูลรายละเอียดการใช้จ่ายงบประมาณ รวมถึงผลการดำเนินงาน 
การจัดงานมหัศจรรย์ 10 ชาติพันธุ์ ครั้งที่ 9  

- สืบเนื่องจากการประชุมสภาเทศบาลในครั้งที่ผ่านมา คุณสมเดช ยอดเชียงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่สาย ได้สอบถามข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดการใช้จ่าย

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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งบประมาณ รวมถึงผลการดำเนินงานการจัดงานมหัศจรรย์ 10 ชาติพันธุ์ ครั้งที่ 9 
ที่ผ่านมา ผมจึงขอเชิญผู้ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียด ให้ที่ประชุมสภาเทศบาล
ได้รับทราบ ครับ 

- ขอเชิญผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณนำเสนอข้อมูล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายภวุฒิ วงค์ไชย ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ    
ขอสรุปรายละเอียดค่าใช้จ่ายงบประมาณ โครงการจัดงานมหัศจรรย์ 10 ชาติพันธุ์ 
ครั้งที่ 9 ในภาพรวมของคณะทำงานทุกคณะ โดยขอให้ทุกท่านพิจารณาตามเอกสาร
ประกอบที่แจ้งให้ทุกท่านทราบ ดังนี้ 

- ลำดับที ่ 1 งบประมาณในภาพรวมทั ้งหมด โดยแหล่งที ่มาของงบประมาณ            
ตามโครงการมีแหล่งที ่มาของงบประมาณหลายแห่งซึ ่งเป็นการบูรณาการ เชิง
งบประมาณร่วมกัน ดังต่อไปนี้  
1. งบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ซึ่งแยกเป็น งบประมาณที่ตั้งไว้แล้ว และงบประมาณที่ขออนุมัติโอนเพิ่มเติม 3 ครั้ง 
รวมเป็นงบประมาณที่ประมาณการไว้ ทั้งสิ้น จำนวน 3,962,400 บาท  
2. งบประมาณอุดหนุน จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นเงินทั ้งสิ้น 
จำนวน 500,000 บาท 
3. ค่าธรรมเนียมการจำหน่ายสินค้า OTOP จำนวน 903,500 บาท  
4. ค่าธรรมเนียมการจำหน่ายอาหารอร่อย 100 ร้าน จำนวน 484,000 บาท 
รวมงบประมาณทั ้งสิ ้น จำนวน 5,849,900 บาท ใช้จ่ายงบประมาณไปทั ้งสิ้น    
จำนวน 5,831,725.11 บาท คงเหลืองบประมาณทั้งสิ้น จำนวน 18,174.89 บาท  

- ลำดับที ่ 2 จากการจัดงานดังกล่าว ส่งผลให้เกิดเศรษกิจหมุนเวียนภายในงาน       
รวมทั้งสิ้น จำนวน 27,731,878 บาท ดังนี้ (รายละเอียดตามภาพที่ปรากฏ) 

 

นายภวุฒิ วงค์ไชย  
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 
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- ลำดับที่ 3 ข้อมูลรายละเอียดค่าใช้จ่ายในแต่ละรายการ โดยค่าใช้จ่ายดังกล่าว    
ได้ลงในระบบบัญชีรายรับเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่สายครบถ้วนทุกรายการ 
ทั้งนี้ การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 และระเบียบการทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัด
งานการจัดกิจกรรมสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น  พ.ศ. 2563 
ประกอบกับระเบียบและหนังสือสังการที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ (รายละเอียดตามภาพที่
ปรากฏ) 
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- ลำดับที ่ 4 ข้อมูลรายรับรายจ่าย งบประมาณอุดหนุน จากองค์การบริหาร           
ส่วนจังหวัดเชียงราย ดังนี้ (รายละเอียดตามภาพที่ปรากฏ) 

 
- ลำดับที ่ 5 ข้อมูลรายรับรายจ่าย จากงบประมาณ การจำหน่ายสินค้า OTOP      
และการจำหน่ายอาหารอร่อย 100 ร้าน ดังนี้ (รายละเอียดตามภาพที่ปรากฏ) 

 
- จึงขอนำเรียนชี้แจงข้อมูลให้ทุกท่านได้รับทราบ ทั้งนี้ รายละเอียดปรากฎตาม
เอกสารที่ได้แจ้งให้ทุกท่านทราบแล้ว ขอบคุณครับ 

 

- ตามท่ีผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณได้นำเสนอข้อมูลในเรื่องดังกล่าว 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่เชิญ ครับ 

- หากไม่มี ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4.3  

 

4.3 เรื ่อง รายงานความก้าวหน้าการดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

- ขอเชิญกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม นำเสนอข้อมูลที่เก่ียวข้อง ครับ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน ดิฉัน นางสาวจันทร์หอม สมคำ พยาบาลวิชาชีพชพนาญการพิเศษ ขอชี้แจง
ผลการดำเนินงานกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ให้ทุกท่านทราบ ดังนี้ 

- การดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” เป็นการดำเนินกิจกรรมต่อเนื่องหลังจากท่ี
ได้ดำเนินโครงการชุมชนปลอดถังขยะ หลังจากที่เทศบาลตำบลแม่สายได้ดำเนิน
โครงการชุมชนปลอดถังขยะไปแล้ว โดยภาพรวมการดำเนินโครงการเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย แต่ก็มีบางชุมชนยังเกิดปัญหาอยู่บ้างบางกรณี ทั้งเรื ่องที่แจ้งเข้ามายัง      
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมโดยตรง หรือแจ้งผ่านคณะผู้บริหาร และแจ้งผ่านมายัง
สมาชิกสภาเทศบาล โดยเรื่องดังกล่าว กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้จัดลำดับ
ความจำเป็นเร่งด่วนในการเข้าไปแก้ไขปัญหาแล้ว จากปัญหาและข้อร้องเรียนต่างๆ   
จึงเป็นที ่มาในการจัดกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” สำหรับการดำเนินกิจกรรม       
“หน้าบ้าน น่ามอง” ในครั้งนี้ มิได้ดำเนินกิจกรรมโดยพลการ เป็นการดำเนินกิจกรรม
โดยอาศัยอำนาจตามที่กฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกำหนด กล่าวคือเป็นไปตาม
พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยพ.ศ. 2535          
ซึ่งขั้นตอนในการลงพื้นที่ประชาสัมพันธ์กิจกรรมดังกล่าว ก่อนการลงพื้นที่พนักงาน
และเจ้าหน้าที่ที ่เกี ่ยวข้องได้มีการประชุมเตรียมความพร้อมและซักซ้อมแนวทาง     
การดำเนินงาน โดยการลงพื ้นที ่ประชาสัมพันธ์กิจกรรมจะเป็นการให้คำแนะนำ       
และขอความร่วมมือในการดำเนินกิจกรรม จะไม่มีการแนะนำเรื่องค่าปรับหรือต้องเสีย
ค่าใช้จ่ายใดๆ 

- จากการลงพื้นที่ประชาสัมพันธ์กิจกรรมพบปัญหาและอุปสรรคมากพอสมควร ดังนี้ 
มีวางกระถางต้นไม้บนทางเท้า บนฝารางระบายน้ำสาธารณะ ทำให้มีสภาพรกรุงรัง 
ปัญหาดินตกหล่นอุดตันรางระบายน้ำ ดินตะกอนอุดตันรางระบายน้ำจำนวนมาก 
ส่งผลทำให้น้ำไหลไม่สะดวก ส่งกลิ่นเหม็น ปัญหาการทิ้งเศษหิน เศษขยะ ข้างถนน
สาธารณะหลายจุด ทำให้สิ ่งแวดล้อมในชุมชนมีความสกปรก ไม่น่ามอง ปัญหา      
การต่อท่อระบายน้ำทิ ้งจากคร ัวเร ือนลงบนถนนสาธารณะ โดยมีเศษอาหาร         
คราบน้ำมันตกค้าง ทำให้เสี ่ยงต่อการเกิดอุบัติบนถนนสาธารณะในชุมชน ปัญหา      
บ้านที่กำลังก่อสร้างใหม่ปล่อยน้ำขี้ปูนลงรางระบายน้ำ ทำให้รางระบายน้ำอุดตัน 
ปัญหาการตั ้งราวตากผ้ารุกล้ำบนทางเดินเท้าสาธารณะ ทำให้บดบังทัศนียภาพ       
การสัญจรไปมาในชุมชน ปัญหาการจอดซากรถ การวางเศษวัสดุก่อสร้างกีดขวางบน
ถนนสาธารณะ 

- จากปัญหาดังกล่าวนำไปสู ่การจัดการเพื ่อดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง”        
ชุมชนในเขตเทศบาลตำบลแม่สาย โดยมีข้ันตอนการดำเนินกิจกรรม ดังนี้ 

1. ดำเนินการจัดประชุม เพื่อชี้แจงเสนอรูปแบบการดำเนินกิจกรรม โดยที่ประชุม
ประกอบด้วย กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ประธานคณะกรรมการชุมชน และคณะกรรมการ
ชุมชนในเขตเทศบาลตำบลแม่สายทุกชุมชน และที่ประชุมได้มีมติให้ดำเนินกิจกรรม 
“หน้าบ้าน น่ามอง” ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในการจัดเวทีประชุมพัฒนา

นางสาวจันทร์หอม  สมคำ 
พยาบาลวิชาพีชชำนาญการพิเศษ 
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ศักยภาพคณะกรรมการชุมชน ผู ้นำชุมชน องค์กรชุมชนเทศบาลตำบลแม่สาย          
เมื่อวันจันทร์ที่ 11 กันยายน พ.ศ. 2566 เวลา 11.00 น. ณ ห้องประชุมชั้น 3 
อาคารดับเพลิง สำนักงานเทศบาลตำบลแม่สาย  

2. ดำเนินการประชุม เพื่อชี้แจงแนวทางการดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้คณะกรรมการชุมชน ผู้นำชุมชน ในเขตพื้นที่
เทศบาลตำบลแม่สายได้รับทราบ เมื ่อวันพฤหัสบดีที ่ 8 กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2567       
ณ ห้องประชุมชั้น 3 อาคารดับเพลิง สำนักงานเทศบาลตำบลแม่สาย 

3. เมื่อว ันที่ 12 กุมภาพันธ ์ พ.ศ. 2567 เทศบาลตำบลแม่สายได ้ส ่งหนังสือ           
แจ้งประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจให้ประชาชนทราบแนวทางการดำเนินกิจกรรม 
“หน้าบ้าน น่ามอง” โดยขอความอนุเคราะห์ให้ปู้นำชุมชนประชาสัมพันธ์ผ่านเสียง  
ตามสายของชุมชน 

4. พนักงานและเจ้าหน้าที่ลงพื้นที่ประชาสัมพันธ์และขอความร่วมมือในการดำเนิน
กิจกรรม ครั้งที่ 1 ระหว่างวันที่ 19 – 23 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 โดยการลงพื้นที่
ดังกล่าว เจ้าหน้าที่ได้นำหนังสือที่ใช้ในการแจ้งประชาชน กรณีหากพบปัญหามีสิ่ง    
กีดขวางที่และทางสาธารณะ เพ่ือแจ้งและขอความยินยอมให้ประชาชนดำเนินการ
แก้ไขภายในระยะเวลา 1 เดือน 

- จากการลงพื้นที่ดำเนินกิจกรรม ระหว่างวันที่ 19 , 23 , 27 กุมภาพันธ์ 2567 
สรุปผลการดำเนินงาน ดังนี้ (รายละเอียดตามภาพที่ปรากฏ) 

 



33 
 

 
- จากการลงพื้นที่ชุมชนสำรวจสิ่งกีดขวางที่และทางสาธารณะในชุมชนทั้ง 10 ชุมชน 
เมื่อวันที่ 19,21 และ 27 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 สำรวจพบว่า มีครัวเรือนที่จัดตั้ง
สิ่งกีดขวางที่และทางสาธารณะ ทั้งสิ้น 394 ราย แบ่งออกตามลักษณะปัญหาที่พบได้ 
ดังนี้ 
1. วางกระถางต้นไม้ในที่และทางสาธารณะ   จำนวน 273 ราย 
2. วางราวตากผ้าไม้ในที่และทางสาธารณะ   จำนวน 61 ราย 
3. วางยานยนต์/วัสดุก่อสร้างในที่และทางสาธารณะ  จำนวน 43 ราย 
4. วางสุ่มไก่ในที่และทางสาธารณะ    จำนวน 5 ราย 
5. วางฟืนในที่และทางสาธารณะ    จำนวน 4 ราย 
6. อ่ืนๆ (ตามรายละเอียดตารางสรุปข้างต้น)  จำนวน 87 ราย 

- จึงขอชี้แจงข้อมูลให้ทุกท่านได้รับทราบ ค่ะ 
 

- ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หรือทางชุมชนมีข้อสงสัยหรือติดปัญหาใน
การดำเนินกิจกรรมหรือไม่ สามารถแจ้งหรือนำเสนอข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
เพื่อผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง จะได้แจ้งแนวทางการแก้ไขปัญหาให้ชุมชน
ได้รับทราบ ครับ 

- เชิญคุณกมลรัตน์ เซี่ยงหว่อง ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางกมลรัตน์ เซี ่ยงหว่อง ประธานกรรมการ
ชุมชนดอยงาม หมู่ 2 การดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ของชุมชนดอยงาม 
พบปัญหาอยู่บ้าง เช่น บริเวณห้องแถวจุดที่ 1 เจ้าของห้องพักตกลงที่จะแก้ไขแล้ว        
ห้องแถวจุดที่ 2 อยู่ระหว่างการประสานงานกับเจ้าของห้องพัก โดยคณะกรรมการ
ชุมชนจะแจ้งให้เจ้าของทราบว่าต้องดำเนินการแก้ไขจุดไหนอย่างไรบ้าง และจะมี
หนังสือยินยอมที่จะแก้ไขให้เจ้าของเซ็นต์รับทราบด้วย เนื ่องจากวันที ่ลงพื้นที่
ตรวจสอบพบแต่ลูกจ้างมิได้พบเจ้าของห้องพัก และจุดที่พบปัญหาอีก 1 จุด คือ 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นางกมลรัตน์  เซ่ียงหว่อง 
ประธานกรรมการชุมชนดอยงาม 
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บริเวณหลังห้วยทางไปชุมชนเวียงพาน คณะกรรมการชุมชนได้แจ้งขอความร่วมมือ
ให้เจ้าของบ้านดำเนินการแก้ไขแล้ว แต่อยู่ระหว่างการแก้ไข ค่ะ 

 

- ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม ่ครับ  

- เชิญคุณจันทร์จิรา กนิษฐารมย์ ครับ 

 

- เร ียนท ่านประธานสภาเทศบาลที ่ เคารพ และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท่าน              
ดิฉัน นางสาวจันทร์จิรา กนิษฐารมย์ ประธานกรรมการชุมชนแม่สาย หมู่ 1  สำหรับ
การดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ของชุมชนแม่สายในส่วนของการรุกล้ำ      
ที่สาธารณะหลักๆ จะเป็นบริเวณโซนหมู่บ้านลินทิพย์ ผู้ประกอบการจำหน่ายปลา
ย่าง มีการวางตระแกรงที่ปิ้งปลาบนท่อระบายน้ำสาธารณะ และมีการปล่อยน้ำที่ปิ้ง
ปลาลงในท่อระบายน้ำสาธารณะ โดยคณะกรรมการชุมชนได้ลงพื้นที่ตรวจสอบ    
ขณะนี้อยู่ระหว่างการประสานขอความร่วมมือในการแก้ไขปัญหาดังกล่าว เนื่องจาก
ผู ้ประกอบการเป็นชาวเมียนมาทำให้การสื ่อสารอาจยังไม่เข ้าใจและปัญหา             
ยังไม่ได้รับการแก้ไข ค่ะ 

 

-  ทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมเชิญ ครับ  

- เชิญคุณวันดี คำภีระ ครับ 

 

- เร ียนท ่านประธานสภาเทศบาลที ่ เคารพ และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท่าน              
ดิฉัน นางวันดี คำภีระ ประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง หมู ่ 2  การดำเนิน
กิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ของชุมชนเหมืองแดง หมู่ 2 เริ ่มจากขั้นตอนของ   
การประชาสัมพันธ์ตามข้อมูลข่าวสารที ่ได ้ร ับแจ้งจากเทศบาลตำบลแม่สาย    
หลังจากนั ้นคณะกรรมการชุมชนได้ลงพื ้นที ่สำรวจและขอความร่วมมือจาก
ประชาชนในพื้นท่ี และล่าสุดได้ลงพื้นท่ีพร้อมกับเจ้าหน้าที่ของเทศบาลตำบลแม่สาย 
จากการลงพื้นที่พบปัญหาบริเวณชุมชนแม่สายแมนชั่น มีก่อสร้างประตูโรงจอดรถ
รุกล้ำออกมาบริเวณเขตสาธารณะ โดยทางคณะกรรมการได้แจ้งขอความร่วมมือ   
ให้เจ้าของบ้านทำการแก้ไขและเจ้าของบ้านตกลงที ่จะดำเนินการแก้ไขแล้ว          
โดยส่วนใหญ่พี่น้องในชุมชนเหมืองแดงมีความเข้าใจว่าจุดไหนเป็นพื้นที่ของตนเอง
และเขตพ้ืนที่ของสาธารณะอยู่บริเวณใด ขอบคุณค่ะ 

 

- ขอเชิญประธานกรรมการชุมชนเกาะทราย ครับ 

 

นางสาวจันทร์จิรา  กนิษฐารมย์ 
ประธานกรรมการชุมชนแม่สาย 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นางวันดี  คำภีระ 
ประธานกรรมการชุมชนเหมืองแดง 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- เร ียนท ่านประธานสภาเทศบาลที ่ เคารพ และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท่าน              
ดิฉัน นางสายแก้ว สัจจเขต ประธานกรรมการชุมชนเกาะทราย หมู่ 7 การดำเนิน
กิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ของชุมชนเกาะทราย โดยส่วนใหญ่ได้รับความร่วมมือ
จากประชาชนในชุมชนเป็นอย่างดี แต่ก็มีบางรายทีย่ังไม่ให้ความร่วมมือในการแก้ไข
ปัญหา อยากให้ทางเทศบาลตำบลแม่สายช่วยแจ้งประสานหรือดำเนินการ ค่ะ 

 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

 

- เร ียนท่านประธานสภาเทศบาลที ่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู ้ทรงเกียรติ             
และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบล
แม่สาย จากการรับฟังปัญหาการดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ของ 4 ชุมชน 
ประเด็นหลักๆ น่าจะเป็นเรื ่องของการปลูกต้นไม้และวางกระถางต้นไม้รุกล้ำ          
ที ่สาธารณะ สำหรับชุมชนดอยงามกรณีห้องแถว เทศบาลตำบลแม่สายจะช่วย
ประสานติดตามเจ้าของห้องพัก เพื่อขอความร่วมมือดำเนินการแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
สำหรับกรณีของผู้ประกอบการจำหน่ายปลาย่างบริเวณบ้านลินทิพย์ในชุมชนแม่สาย 
หมู ่ 1 ทางเทศบาลตำบลแม่สายจะขอความร่วมมือล่ามชาวเมียนมาเข้าไปแจ้ง
ประสานให้ดำเนินการแก้ไขต่อไป ในส่วนกรณีของชุมชนแมนชั ่นเหมืองแดง       
ต้องขอขอบคุณทางคณะกรรมการชุมชนที่ได้ประสานขอความร่วมมือในการแก้ไข  
- การดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” เทศบาลตำบลแม่สายจะดำเนินการ
เฉพาะที่สาธารณะเท่านั้น หากพื้นที่ใดเป็นของเอกชนเจ้าหน้าที่จะไม่เข้าไปก้าวลว่ง 
แต่ถ ้าพื ้นที ่ใดร ุกล้ำที ่สาธารณะ เทศบาลตำบลแม่สายต้องขอให้ช ่วยแก้ไข            
หากไม่ดำเนินการแก้ไขมีความจำเป็นที ่จะต้องบังคับใช้กฎหมายโดยจริงจัง       
เพราะถ ้าเทศบาลตำบลแม ่สายไม ่ดำเน ินการให ้ เป ็นมาตรฐานเด ียวกัน                     
ก็อาจถูกร้องเรียนว่า มีการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ตามมาตรา 157 ได้ ขอให้ชุมชน
มั ่นใจได้ว ่าผมจะคอยสนับสนุนการทำงานของคณะกรรมการชุมชนทุกชุมชน        
และสิ ่งใดที่ผมได้สั ่งการให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติหรือดำเนินการ สิ ่งเหล่านั้นถือเป็น
นโยบายจากผมขอให้ทุกท่านมั ่นใจครับ และในส่วนของชุมชนเกาะทรายทาง
เทศบาลตำบลแม่สายจะเข้าไปให้คำแนะนำแก่ประชาชนผู้ที่ยังไม่ให้ความร่วมมือ      
ให้เข้าใจและปฏิบัติเป็นไปในทิศทางเดียวกันต่อไป ครับ  
- สำหรับการดำเนินกิจกรรม “หน้าบ้าน น่ามอง” ในครั้งนี้เราจะดำเนินกิจกรรม
อย่างต่อเนื่อง เพื่อให้เมืองแม่สายเป็นเมืองที่สะอาด ปัจจุบันเทศบาลตำบลแม่สาย       
เป็นเมืองต้นๆ ของประเทศที่หน่วยงานต่างๆ ขอเข้ามาศึกษาดูงาน และผู้ที่ได้มา
ศึกษาดูงานต่างบอกว่า เมืองแม่สายเป็นเมืองที่ดูโล่ง สะอาด น่ามอง เพราะแม่สาย  
มีการนำสายไฟฟ้าลงดิน มีเสาไฟไฮแมส และเป็นเมืองปลอดถังขยะ และกิจกรรม 
“หน้าบ้าน น่ามอง” นี้ ถือเป็นส่วนหนึ่งในการผลักดันและพัฒนาให้เมืองแม่สาย      
มีคุณภาพท่ีดียิ่งขึ้น และน่าอยู่ น่ามอง ต่อไป ขอบคุณครับ 

นางสายแก้ว  สัจจเขต 
ประธานกรรมการชุมชนเกาะทราย 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 
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- สำหรับที่สาธารณะประโยชน์เทศบาลตำบลแม่สายยืนยันที่จะดำเนินการตาม
กฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง แต่ในแจ้งประสานขอความร่วมมือให้ประชาชน
ดำเนินการในเรื่องต่างๆ จะเป็นค่อยๆ ผ่อนปรน จนกว่าจะได้รับความร่วมมือ และ
ท่านนายกเทศมนตรีได้ให้คำมั่นแล้วว่า จะสนับสนุนการทำงานของคณะกรรมการ
ชุมชนทุกชุมชน เพ่ือให้การพัฒนาเมืองแม่สายของเราเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  

- ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ครับ หากไม่มี ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4.4 

 

- 4.4 เรื ่อง ประกาศนโยบายการไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจาก        
การปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

- ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผม นายวรรณศิลป์ จีระกาศ ปลัดเทศบาลตำบลแม่สาย ขอนำเสนอ
ข้อมูล เรื ่อง ประกาศนโยบายการไม่ร ับของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจาก        
การปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังนี้  

- ตามแผนการปฏ ิร ูปประเทศ ด ้านการป้องกันและปราบปรามการท ุจริต            
และประพฤติมิชอบ (ฉบับปรับปรุง) กิจกรรมปฏิรูปที่ 4 การพัฒนาระบบราชการไทย
ให้เกิดความโปร่งใสไร้ผลประโยชน์ เป้าหมายที่ 1.1 กำหนดให้หน่วยงานของรัฐ     
ทุกหน่วย ประกาศตนเป็นหน่วยงานที่เจ้าหน้าที ่ของรัฐทุกคน ไม่รับของขวัญ     
และของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบ ัต ิหน ้าที ่  (No Gift Policy) ประกอบกับ        
การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ตามแบบวัดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (OIT) 
ตัวชี้วัดที่ 10 ข้อ O26 กำหนดให้หน่วยงานจะต้องประกาศนโยบายว่า ผู้บริหาร 
ข้าราชการ พนักงานและเจ้าหน้าที่ทุกคน จะไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิด    
ทั้งในขณะปฏิบัติหน้าที่ ก่อนปฏิบัติหน้าที่ และหลังการปฏิบัติหน้าที่ ที่จะส่งผลให้เกิด
การทุจริตและประพฤติมิชอบ โดยหน่วยงานต้องดำเนินการออกประกาศอย่าง     
เป็นทางการโดยผู ้บริหารสูงส ุดคนปัจจุบ ัน และสร้างวัฒนธรรมองค์กรด้วย          
การถ่ายทอดหรือมอบนโยบาย หรือสร้างความรู ้ความเข้าใจให้กับบุคลากร         
และประชาชนทั่วไปได้รับทราบ 

- เพื่อเป็นการสร้างวัฒนธรรมองค์กร เรื่อง No Gift Policy กระผม จึงขอนำเรียน
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย เพื ่อประกาศนโยบายการไม่ร ับของขวัญ         
และของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตำบลแม่สาย ให้ที่ประชุมสภาเทศบาล บุคลากรในสังกัด 
และประชาชนทั่วไปได้รับทราบโดยทั่วกัน เพื่อยึดถือและปฏิบัติตามโดยเคร่งครัด
ต่อไป ครับ 

นายวรรณศิลป์  จีระกาศ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 
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- ขอเชิญท่านายกเทศมนตรี ครับ 

 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ     
ทุกท่าน กระผม นายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย เพ่ือขับเคลื่อน
การส่งเสริมคุณธรรมและความโปร่งใสในหน่วยงาน ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
และเกิดประสิทธิผล และแสดงออกถึงความมุ่งมั่นที่ผู้บริหาร ข้าราชการ พนักงาน 
และเจ้าหน้าที่ของเทศบาลตำบลแม่สายทุกคน มีเจตนารมณ์ที ่จะไม่รับของขวัญ     
และของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ ทั้งก่อนปฏิบัติหน้าที่ ขณะปฏิบัติหน้าที่ 
และหลังปฏิบัติหน้าที ่ กระผม จึงขอประกาศนโยบายการไม่รับของขวัญและ      
ของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ   
พ.ศ. 2567 ของเทศบาลตำบลแม่สาย ดังนี้ 

- เทศบาลตำบลแม่สาย มุ ่งเน้นที ่จะบริหารจัดการองค์กรอย่างมีธรรมาภิบาล      
เพื่อสร้างความศรัทธาและเชื่อมั่นแก่สังคมว่า เทศบาลตำบลแม่สายเป็นองค์กร    
ธรรมาภิบาล ข้าพเจ้านายชัยยนต์ ศรีสมุทร นายกเทศมนตรีตำบลแม่สาย จึงขอ
ประกาศเจตจำนงในการปฏิบัติหน้าที่และบริหารงานของแผ่นดิน ด้วยความสำนึก
และตระหนักในความรับผิดชอบที่มีอยู่ จะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ด้วยความชื่อสัตย์สุจริต 
โปร่งใสและตรวจสอบได้  ตามแนวทางการส่งเสริมคุณธรรม โดยเต็มกำลัง
ความสามารถ จะยึดหลักธรรมาภิบาลในการบริหารงาน และขอประกาศตน       
เป็นหน่วยงานที่ผู ้บริหารและบุคลากรในสังกัดทุกคน มีเจตนารมณ์ที ่จะไม่รับ
ของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ ทั ้งในขณะ ก่อน และหลัง
ปฏิบัติหน้าที ่ อันจะส่งผลให้เกิดการทุจริตและประพฤติมิชอบ ทั ้งในปัจจุบัน       
และอนาคต พร้อมทั้งจะยืนหยัดต่อต้านการทุจริตทุกรูปแบบ เพื่อเป็นการสร้าง
ค่านิยมในเรื่องของความซื่อสัตย์ มุ่งสร้างวัฒนธรรมองค์กรคุณธรรมและโปร่งใส 
(Organization of Integrity) ให ้เข ้มแข็งและยั ่งย ืน จ ึงประกาศให้ทราบและ         
ถือปฏิบัติโดยทั่วกัน 

- และเพ่ือให้การดำเนินการตามนโยบาย No Gift Policy ของเทศบาลตำบลแม่สาย 
เป ็นไปตามแนวทางการขับเคลื ่อนแผนปฏิร ูปประเทศ ด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ที่สำนักงาน ป.ป.ท. กำหนด กระผม        
จึงขอให้ทุกส่วนราชการในสังกัด รายงานผลการรับของขวัญและของกำนันทุกชนิด 
ประจำปี รอบ 6 เด ือน และรอบ 12 เด ือน โดยมอบหมายให้งานนิต ิการ          
สำนักปลัดเทศบาล รวบรวมข้อมูลและจัดทำรายงานสรุปผลการดำเนินการ         
ตามนโยบาย No Gift Policy และรายงานให้ผู ้บริหารและหน่วยงานที่เกี ่ยวข้อง
ทราบต่อไป ขอบคุณครับ 

 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมหรือไม่  ครับ 
หากไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมพงษ์  สมภกัด ี
ประธานสภาเทศบาล 

นายชัยยนต์  ศรีสมุทร 
นายกเทศมนตรี 




